

# 贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

2025年6月  
3 星期二  
乙巳年五月初八  
第10555期  
(总第11069期)  
今日4版

## 国家政务服务平台助力“高效办成一件事”

新华社记者 王雨萧

国家政务服务平台上线运行以来，推动政务服务业务协同和数据共享，持续赋能“高效办成一件事”。

看病出示医保电子凭证、大学生在线查询英语四级分数、用一杯咖啡的时间完成企业开办手续……作为全国一体化政务服务平台的总枢纽，国家政务服务平台不断拓展服务应用场景，覆盖更多“关键小事”，让企业群众办事更加高效便捷。

“App人脸识别一下，需要的信息自动生成，在网上就能领取电子退休证，真

的太方便了。”黑龙江省哈尔滨市灵活就业参保人员李先生用手机登录“龙易办”App，通过“退休一件事”系统很快就办理了退休审核和医保在职转退休业务。

从“龙易办”到“随申办”“浙里办”“渝快办”“海易办”……在国家政务服务平台联通下，全国政务服务“一张网”正在加速形成——

“渝快办”上线“新生儿出生一件事”套餐服务，新手爸妈在“喂一次奶的时间”里就能办完宝宝出生的所有事项；“随申办”让企业负责人可扫码实

时查看行政执法人员信息及检查标准，查看检查结果，开展检查评价；

“浙里办”的服务甚至包括相亲交友、体质测试、泳池测评、线下演出预约……

国家政务服务平台上线运行6年以来，不断联通各省区市及新疆生产建设兵团、46个国务院相关部门的政务服务平台，实现521万项服务事项和3.6万多项高频热点服务应用的标准化服务，有力推动各地各部门线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”。(下转第二版)

## 覃塘区重大项目稳步推进

全媒体记者 蒙思婷 通讯员 韦宁

进入二季度以来，覃塘区保持大抓项目、抓大项目的良好态势，强化项目全流程、全生命周期服务和全要素保障，推动项目快开工、早投产。

塔吊旋转起降、焊接火花飞溅、材料运输繁忙……5月22日，在史丹利农业广西有限公司年产100万吨新型绿色肥料项目工地，700多名建设者正奋战在一线，工程建设紧张有序。

该项目位于覃塘产业园区新材料科技园，总投资10亿元，是自治区层面统筹推进的重大项目，主要建设年产20万吨新型缓控释作物专用肥生产线等多条生产线，产品包括新型缓控释作物专用肥、钾肥、大量元素水溶肥等。项目投产后，预计年产值10亿元，新增就业岗位400个。

项目分四个标段同时施工，计划8月全部完成土建主体施工，力争年底竣工投产。”史丹利农业广西有限公司基建部经理张强介绍，该项目共需要建设26个单体，针对覃塘区雨季特点制定了施工措施，确保工程进度和质量。目前，已完成化验楼、泵房、造粒塔等7个单体建

设，下一步任务是设备安装。此外，绿色作物肥和药肥车间、配料楼正在进行建筑物主体施工，成品库在进行屋面板吊装，包装楼正在抹灰，各项工作有序推进。

“项目落地以来，覃塘区提供的贴心服务让我们有家的感觉。政府部门安排专人对接，从土地出让到手续办理，再到现场施工问题协调，可以说是求必应、有问必答。”张强告诉记者，政府服务既有速度更有温度，加上该区铁路、水运发达，将为公司降低生产原料和成品的物流成本，提高产品的市场竞争力。

相距不远的广西绿友农生物科技糖蜜增效肥项目同样在抢工期、抓进度，现场机械声、敲打声、焊接声不绝于耳。该项目自去年8月底开工以来进展迅速，今年5月初，第一条生产线就投入试产。

“目前主要工作是研发楼建设、新型特种糖蜜肥料设备安装。预计6月底完成项目整体基础建设，9月项目整体试产。”广西绿友农覃塘生产基地建设负责人刘艳介绍，项目总投资3亿元，主要建设生产厂房、仓库及配套设施、生产线等，利用本

地糖厂糖蜜废液生产有机无机肥料，实现变废为宝。项目全部建成后年产能30万吨，是公司布局全国、拓展市场的重要保证。如今项目顺利进入试生产阶段，得益于覃塘区提供的全流程、全生命周期服务保障。

“从工程前期各项审批、手续办理，到建设阶段的水电路配套和人员招工，都能及时帮助我们解决。覃塘区还以企业需求为本，积极协调火车专线，为企业降本增效服务。”刘艳说，各项细致服务让企业对未来发展更有信心。

抓项目就是抓发展。覃塘区各相关部门紧盯项目建设，从企业开办、审批办理、要素保障、落地建设、纠纷化解、生产运营等环节做好全流程、全生命周期服务。成立“重点项目建设管理专班”，通过专班运作、清单式管理、责任化服务，精准协调解决项目遇到的难点堵点。用好“马上办”机制，固定“马上办专员”，对项目落地、建设、竣工涉及的报建手续实行“一对一”全程免费帮办服务，提升办效率。

为强化项目建设用地、资金等

关键要素保障，覃塘区多举措展开服务。在用地层面，积极沟通群众加快项目征租地进程，谋划申报自治区层面统筹推进重大项目，争取更多上级用地支持；在资金层面，组织项目企业参加各类融资活动，积极为项目进行自治区本级前期费、超长期特别国债、中央预算内投资、国债、政府专项债等资金的申报。

系列措施有力推动项目开竣工。覃塘区发展和改革局副局长李胜南介绍，今年截至目前，该区推动史丹利复合肥、云图智领绿色化工、樟木风力场、洞心风力场4个项目列入自治区层面统筹推进重大项目。为锦源食品屠宰场、雄饰五金等一批重点项目提供用地。申报获得2025年超长期特别国债项目1个，争取国债资金5000万元；地方政府专项债券项目4个，争取专项债券资金1.81亿元；中央预算内投资项目8个，争取中央预算资金2069万元，自治区本级前期费项目4个，争取前期费共615万元。顺利推动海龙饲料、柳州同发蛋鸡等57个重点项目新开工，柏秀家居等22个重点项目全面竣工或部分竣工。

今年以来，我市聚焦现代农业全产业链

## 我市紧抓项目建设加快现代农业发展

本报讯 (全媒体记者蒙思婷) 5月26日，记者走进位于港北区武乐镇吉斗村的星荷AI智慧猪场，只见几栋新建的现代化猪舍已具雏形，工人正忙着安装智能化设备，施工现场有条不紊。

“去年至今，猪场已建成投产2栋猪舍，并顺利完成第一批5000头生猪的养殖。目前在建8栋猪舍，预计今年6月底投产。”广西星荷生态农业有限公司人力资源主管何幸妍介绍，作为港北区重点农业项目，星荷AI智慧猪场项目总投资5亿元，分两期建设37栋高规格AI智慧化猪舍，全部建成投产后年出栏生猪可达15万头。

“传统养殖户人均饲养量将达到4000头生猪，而AI猪场人均饲养量将达到4000头生猪，生产效率提升8至10倍，养殖饲料浪费率控制在2%以下，显著提高养猪产业效能。”何幸妍表示，经测算，AI养猪场每头猪综合成本将下降10%至15%，利润率将增长5%至8%。以投产的2栋猪舍为例，目前仅需2名饲养员，即可轻松管理5000头生猪养殖。

今年以来，我市聚焦现代农业全产业链

发展，持续抓好招商引资和项目建设等重点工作，以高质量设施农业项目推动农业产业结构优化升级，为加快农业现代化发展注入强劲动力。截至目前，我市围绕“两薯一菜”主导产业和人工智能+现代农业实施精准招商，共引进1000万元以上农业产业项目88个。顺利推动2024年签约农业招商项目开工164个，投产130个；2025年签约农业招商项目开工31个，投产12个。

为加快项目建设，全市各级各部门积极完善土地保障、金融支持、财政扶持等要素保障，从资金、用地、用水用电等全方位支持企业发展，持续对项目跟踪问效，梳理项目推进中存在的问题并积极协调解决，确保项目早日建成、发挥效益。目前，全市累计争取上级资金18.24亿元，重点支持高标准农田建设及农业产业项目建设；累计为52个农业招商项目提供用地2.94万亩。为了解决融资难题，我市还率先在全区探索开展现代农业融资风险补偿，一季度末涉农贷款余额达897.87亿元，形成“资金精准滴灌、土地高效配置、金融活水浇灌”的全周期闭环保障体系。

## 覃塘区500多名特殊困难老人有了家庭“保姆”

覃塘讯 近日，接到求助电话后，光大百龄帮覃塘颐养中心服务小分队马上赶往覃塘区覃塘街道覃塘社区居民江国祥家中，为其进行简单处置后，马上送往当地医院进一步诊疗。像他这样享受家庭“保姆”式服务的，目前覃塘区共有586名特殊困难老年人。他们吃住无虑，病痛无忧，安享晚年。

去年11月以来，覃塘区实施居家和社会基本养老服务提升行动，通过政府购买服务方式，委托光大百龄帮覃塘颐养中心服务团队，对辖区失能、部分失能的分散供养、城乡低收入家庭等经济困难老年人，提供居家养老服务，每名老人可获得不少于30次的服务，包括生活照料、基础护理、探访

关爱、健康管理、委托代办、精神慰藉等，及时解决他们的各种难题，满足他们多样化、多层次需求。

覃塘区还致力提升特殊困难老年人居家环境条件，实施家庭养老床位建设。对有需要的老年人的卧室、卫生间等关键区域或部位，实施适老化改造，同时安装了紧急呼叫、活动监测等智能化远程监控监测设备，确保在异常情况发生时能及时响应救治。

“我区委托光大百龄帮覃塘颐养中心深入实施居家和社区基本养老服务提升行动，至今已完成家庭养老床位建设310张，累计为500多名老人提供居家上门服务1.4万人次，老人们的生活质量逐步提高。”覃塘区民政局局长陈礼道说。

## 时政简讯

本报讯 5月23日，全市畜牧业全产业链行业协作交流会在市区召开。副市长黄英梅出席会议并讲话。会议指出，各级政府要大力发展战略性新兴产业、智慧农业、现代种业，提供更优的营商环境、更多的优惠政策、更好的衔接平台，希望广大企业家把握机遇、勇于创新，加快企业转型升级。

“要加强沟通交流，齐心协力克服困难，朝着打造贵港市更加完善的畜牧全产业链方向共同努力。”(李宗奇)

本报讯 5月22日，贵港市企业和企业家联合会在广西和顺集团码头有限公司举行2025年第一次企业家交流活动。(李德春 卢彦)

钢、扬翔、贵糖、甘化、贵建、广西乳泉酒液、冠洋船务、群星电缆等50多家企业(单位)的企业家和代表参加活动。市融媒体中心企宣工作室向各企业发放了第三期《贵港市企业和企业家风采》画册(中英文版)。(覃勇)

本报讯 5月27日，市中级人民法院广西物流职业技术学院法治教育基地正式揭牌成立。揭牌仪式结束后，市中级人民法院联合市妇联在广西物流职业技术学院开展“双教巡回讲堂”活动，为近400名师生上法治教育和家庭教育指导课。

(覃德春 卢彦)

## 文明之花 绽芬芳

——记全国文明单位港北区荷城街道荷城社区

全媒体记者 易舟琴 通讯员 刘春桥

### 理论宣讲：让“文件话”变成“家常话”

“党的二十大报告里说的‘增进民生福祉’，和咱们的生活息息相关……”每周末，荷城社区党群服务中心的会议室里，离退休干部周秀智的宣讲准时开讲。近年来，荷城社区通过加强理论宣讲平台建设，推动党的创新理论走进千家万户。

荷城社区充分整合线下资源，依托社区党校、新时代文明实践大讲堂等平台，定期开展理论政策宣讲活动。宣讲主题围绕中国特色社会主义、中国梦等深入开展，倡导社会主义核心价值观。

由党校专家、基层党员干部、先进模范组成的宣讲队伍，用通俗易懂的语言和鲜活案例，将党的方针政策深入浅出地传递给居民。

在传播形式上，荷城社区探索“线上+线下”联动模式。线上以“荷城社区”微信公众号为阵地，发布宣讲预告、学习资料等，方便居民随时学习；

线下收集居民关心的热点难点问题，融入宣讲内容，实现党和群众需求的精准对接。这种创新宣讲方式，切实增强了党员群众的政治、思想和情感认同，让党的声音真正“飞入寻常百姓家”。

### 教育服务：编织成长“守护网”

“孩子放学有去处，作业有人辅导，还能学兴趣课，太省心了！”荷城社区居民陈朝玲的真切感受，折射出社区教育服务的惠民实效。近年来，荷城社区以“学校+社区+家庭”协同育人机制为核心，打造立体化教育服务体系，为精神文明建设注入强劲动力。

荷城社区依托周二家长学校、周末四点半课堂、寒暑假兴趣班等阵地，构建全龄段教育服务网络。专业教师与志愿者团队为青少年提供课业辅导、心理疏导，并通过素质拓展活动培养团队协作能力；亲子教育课程聚焦家庭教育难题，开展亲子沟通技巧培训、家风故事分享会，助力家庭和谐共育。同时，“书香润童心”亲子阅读、“时代楷模进社

区”等活动常态化开展，挖掘评选身边好邻居、道德模范等8个典型榜样，发挥了示范引领作用。

此外，荷城社区联合驻区学校开展多元主题实践活动。“广西文明家庭拒绝邪教”网络签名覆盖千余家庭，“十月科普行动进校园”以趣味实验点燃科学热情，“大手牵小手，共同‘扫黄打非’”亲子活动增强文化安全意识。这些活动不仅丰富青少年课余生活，更将文明理念、科学精神厚植于心，推动向上向善、孝老爱亲的文明新风在社区蔚然成风。

### 文化服务：点燃本土“文化魂”

“社区活动多，大家参与热情可高了。以前邻里之间交流少，现在通过这些活动，邻里关系更亲了。”荷城社区居民赵桂红的感慨，道出了社区文化活动带来的温暖变化。近年来，荷城社区以文化为纽带，开展形式多样的活动，成为凝聚民心、弘扬新风的重要载体。

(下转第二版)

## 市交通运输综合行政执法支队严打“百吨王”

本报讯 (全媒体记者樊奥星 通讯员何坤婷) 近日，市交通运输综合行政执法支队在G209线蒙公至五里路段开展治超专项整治行动，把车货总重接近或者超过100吨的“百吨王”车辆作为重点整治对象。

5月27日19时许，该支队执法人员在上述路段巡查时发现，有3辆6轴的重型货车涉嫌违法超限运输，从蒙公往五里方向行驶。该支队马上启动与公安交警部门联合执法机制，兵分两路对上述货车开展精准的路面布控稽查。

19时35分，执法人员依法拦停货车进行检查，在对车辆进行现场勘验时，发现车辆号牌上方还安装有可以活动的遮挡车牌装置，执法人员随即结合过往不停车超限检测点的数据研判，发现车辆还存在遮挡车牌等违法行为。

经检测，3辆货车的车货总重分别为93.66吨、94.46吨、98.16吨，该类车型车货总重限值49吨，超限率分别为91.14%、92.78%、100.33%。在调查中，货

车驾驶人承认车辆存在故意遮挡车牌以及超限运输的违法行为。

以上车辆涉嫌故意遮挡号牌、超限运输的违法行为，将分别受到公安交警、交通运输执法部门的依法处理。

据悉，此次行动采取24小时

轮班制，依托公路不停车超限检

测点，加强对检测点数据的研

判和使用，围绕辖区重点路段和时

段，根据货车出行特点，有针

对地开展路面布控稽查，形成现

场执法与非现场数据有机结合的

闭环管理，提升违法超限运输行

为发现率、查处率。今年5月以

来，该支队直属大队、机动大队

出动执法人员420人次、执法车

辆92辆次，检查货运车辆621辆

次，查处车货总重在80吨及以上

的违法超限运输货车8辆。

该支队负责人表示，将持续加

大对货运车辆采取遮挡车牌等

方式逃避超限检测、违法超限运

行为的整治力度，强化与公安交

警部门的联勤联动，精准发

力，精确打击，形成严管、严治

的高压态势。

在创建全国文明单位过程中，社

区面临资源整合与居民参与度难

题。为此，社区积极与政府部门沟

通，争取政策资金支持，获取物

资支持，通过搭建平台、丰富活

动，推动创建工作走深走实。”荷城社区党委副书

记李秋说。

本报讯 (全媒体记者樊奥

星 通讯员何坤婷) 近日，市交通

运输综合行政执法支队在G209线

蒙公至五里路段开展治超专项整治

行动，把车货总重接近或者超

过100吨的“百吨王”车辆作为

重点整治对象。

5月27日19时许，该支队执

法人员依法拦停货车进行检查，在对车辆进行

现场勘验时，发现车辆号牌上方

还安装有可以活动的遮挡车牌</